



国际奥委会 连用五个“满意”评价北京奥运会

新华社北京8月13日电(记者 马向菲 高鹏)国际奥委会奥运会执行主任吉尔伯特·费利13日连续用五个“满意”评价已经进行了三分之一的北京奥运会。开幕式、奥运村、场馆、交通、志愿者的表现都让他赞不绝口。

费利说,8月8日他看到了最复杂、最大规模的开幕式,整个过程非常精彩,运行管理十分出色,还有许多国家元首、政府首脑、王室成员来参加,因此令国际奥委会非常满意。

“运动员村也相当不错,食宿好、到场馆的交通也好,因此运动员们都很开心。”费利说。

“今天早上罗格主席在奥运村吃早饭,虽然他选择了一个角落以免引起太多关注,但依然有运动员发现他,便对他说:‘主席谢谢你,奥运村条件非常好,我们都非常满意。’”费利说。

过去5天里进行了很多场比赛。费利说,他非常满意

这些先进的场馆,更满意在里面上演的精彩比赛,不但比赛运行顺畅,而且运动员发挥出很高水平。

“北京奥组委提供了高标准、高质量的条件,工作也非常出色,而且我们也得到了单项体联非常好的反馈,请各位媒体朋友充分报道。”他说。

他特别注意到一些国家在北京奥运会上取得了突破,比如多哥和印度。布克佩蒂为这个非洲国家夺得奥运历史上首枚奖牌,并成为奥运会皮划艇激流回旋比赛首位黑人奖牌得主。在男子10米气步枪比赛中,印度神枪手宾德拉以700.5环的成绩夺得印度射击史上首枚奥运会金牌,这也是印度历史上首枚个人项目奥运会金牌。

北京奥运会的交通组织也得到费利夸奖。他说,历届奥运会交通都是困扰组织的最大难题,也是一项艰巨的工作,因为有41个场馆在进行着世界级赛事,大量运动员、官员和媒体成员穿梭其

中,交通组织非常复杂。不过“现在的工作非常顺畅,没有听到任何抱怨”。

志愿者和安保人员的微笑也给费利留下深刻印象。虽然有时候大家在沟通的时候

可能造成一些误解,但志愿者辛勤而投入的工作,安保人员面带微笑,表现也非常出色。

也许费利还有一个没有说出的“满意”,那就是收视率。目前他还没有得到关于收

视率的具体数字,但已经从广播商那里了解到情况令人满意。

“我们非常满意与奥组委的关系,也要感谢他们。”费利最后说。



罗格 “现身” 举重馆

8月13日,国际奥委会主席罗格来到北京航空航天大学举重馆观看北京奥运会举重女子69公斤级决赛。

新华社记者 杨磊 摄

奥运开赛4天 中国电视观众 突破10亿人次

新华社北京8月13日电(记者 阎涛 邵青平)权威收视率调查机构的专家13日表示,奥运开赛以来的四天时间里,通过电视收看奥运直播赛事节目的中国观众人数已累计达10.05亿。

CSM媒介研究专家郑维东在接受记者采访时表示,四年来通过中央电视台一套、二套、奥运频道和七套四个主转播频道收看奥运赛事节目的观众人数已累计占全国收视总人口的82.2%,“而平时这四个频道观众规模累积至10亿则需要大约两周时间。从两周到四天,奥运让电视释放出前所未有的最大能量。”

他认为:“奥运收视规模激增,一方面归因于其间观众收视向赛事转播频道高度集中,另一方面还由于平日较少看电视的年轻群体深度回归电视。”数据显示,奥运开赛前四天里,25至44岁年轻观众群体收看电视人数也较去年同期增长15.5%。

奥运甚至还改变了观众生活的惯常节奏。郑维东表示:“电视正因奥运而变得‘全天候’。”收视数据表明,白天通常意义上是电视收视的“低谷时段”,而奥运开赛以来,白天时段收视率比平日增长了33%,高出晚间黄金时段15.8%的增幅。

奥运会让世界更加客观解读中国

新华社记者 陈俊侠 陈俊锋

随着北京奥运会的进行,中国和平发展的成就、中国为成功举办奥运会所作的努力正不断赢得世界各地人们的肯定。一些偏见正在消除,世界正在更加客观地解读中国。

老布什:奥运会驱散对中国的真实想法

全世界数以万计的运动员、媒体记者、游客和政要聚集到中国。奥运会就是那么神奇,它为世界打开了深入了解中国的一扇窗。美国前总统老布什在接受《今日美国报》采访时说,奥运会给人们一个了解中国的机会,而对中国的大量报道可以驱散有关中国的一些不真实想法,比如有些人还以为中国仍停留在“文化大革命”的年代,其实中国已经发生了巨大改变。

看了奥运会开幕式的西班牙《先锋报》记者说:“在最近的30年中,中国是世界上变化最大的国家,今后二三十年她仍将是变化最大的国家。”

圣马力诺共和国前执政官泰伦齐11日在接受新华社记者专访时说,奥运会除了一些体育竞技之外,最重要一点就是全世界人民可以

利用这个体育盛事进行交流。中国通过7年的不断努力,已经向世界展现了其完美的一面。这是一个难得的机会,可以让世界深入了解中国。

西班牙《国家报》说,拥有亿万电视观众的奥运会,是面向世界的大窗口,对主办国形象的影响远远超出了短短两周多一点的赛程范畴。该报指出,由于奥运会在北京举行,中国已经成为世界上最受欢迎的旅游目的地之一。

俄罗斯记者:无法不对这个国家及其人民表示敬意

奥运会的举办,使大量西方记者来到北京,他们对中国仍有一些片面报道。这些报道受到了同样来自西方的媒体的批评。

美国《芝加哥论坛报》在评论中国的发展时说:“如果你仔细查看一小块草坪,你将看到一些不喜欢的东西:杂草、臭虫、污泥甚至垃圾等。然而,如果从远处看,你看到的可能是令人喜不自禁的景色。世界正把发展的中国置于显微镜下,一些人正寻觅其中丑陋的东西。这种寻觅的结果可能是准

确的,但绝对是片面的。”

英国《卫报》记者安迪·布尔也认为,西方社会应抛弃成见,以客观、公正的态度看待中国。布尔说,来到中国后,他原先脱离实际的想法立即被颠覆。

加拿大《多伦多之星》记者比利·席勒说:应该让更多的西方人明白,中国其实很容易理解,只要能抛弃一切成见,来到中国,感受这里的变化,感受这里的文化。

俄塔社记者叶夫根尼·索洛维约夫在他的报道中说,奥运会是中国7年来辛苦准备的一次考试,聚集在北京的外国宾客就是最严格的考官。这些考官可能在奥运会后有不同评语,但无法不对30年里实现巨大飞跃的这个国家及其人民表示敬意。

以色列总统:全世界感受到了奥运盛事

众多国家元首或政府首脑即便工作繁忙,但仍赶到北京出席奥运会开幕式,有的还观看了比赛。奥运会也让各国领导人有机会在一种十分放松的状态下零距离接触中国。

以色列总统希蒙·

佩雷斯在北京说,当他穿过北京街道时,他看到的是一个全新的北京,给他留下最深印象的是人们脸上开心的笑容:“人们微笑,是因为他们的内心感受到了微笑的理由。”他在看了奥运会开幕式后说,中国为奥运会所做的一切已向世界表明,中国能办好奥运会,开幕式辉煌壮丽,每个环节都令人难忘,几千人的集体表演却无人做错动作,堪称完美。他说:“我无法确切地知道有多少人在观看,但全世界人民都感受到了这样一个不带有仇恨、战争和冲突的盛事。”

在北京忙于看比赛的美国总统布什日前在接受美联社记者采访时说:“我认为奥运会为人们提供了到中国并观察中国的机会,同时也使中国人看到了世界,有机会同世界各地的人们进行交流。”

加蓬总统邦戈说,北京奥运会是“世界各国人民团结的盛会”,也是世界人民“进一步了解中国和中国人民的机会”。他认为,通过北京奥运会,来自世界各地的人们可以相互了解,相互鼓励,相互学习。

海外媒体认为 北京奥运会显示 中国国力日益强大

新华社北京8月13日电综合新华社驻外记者报道,海外媒体连日来对正在举行的北京奥运会继续给予关注,积极评价奥运会开幕式的独特创意及中国政府和人民为奥运会所做的精心准备,认为北京奥运会显示中国综合国力日益强大。

俄罗斯《总结》周刊12日刊登题为《中国的竞赛》的文章说,北京奥运会超常地向世界彰显中国的稳定与繁荣。80多个国家和地区的政要齐聚北京奥运会开幕式,是北京创下的第一项奥运会纪录,而在这些日子里,北京无疑成为一座世界之都。

法国《世界报》12日在一篇文章中说,北京奥运会开幕后,中国在庆祝另一场奥运会,即“让它获得期盼已久的世界的尊重与承认的外交奥运”。文章说,这几天,北京成了“世界新的外交中心”。文章援引一位欧洲外交官的话说:“现在中国在所有重大问题上都拥有重要地位。”

马来西亚《东方日报》12日刊登题为《京奥印证改革,中国走得更远》的文章说,全世界华人在为北京奥运会深感自豪的同时,也与各国共同期盼中国能给世界带来更多的贡献。

美国《华盛顿邮报》11日刊登题为《欢呼外交:无论输赢中国人都兴高采烈》的文章说,中国人对奥运会比赛充满激情,中国的体育迷为奥运会而激动,他们愿意为一切而欢呼,甚至包括自己看不懂的比赛。

美国《纽约时报》11日发表文章说,来自纽约中国城的12位民间领袖最近在接受记者采访时回忆起他们今年4月访问北京的情景。他们说,走进国家体育场“鸟巢”时,有些人哭了,那是自豪的泪水,是喜悦而泣。

最新一期美国《时代》周刊刊登题为《中国的奥运开始了》的文章说,在开幕式表演中,超过1.5万名中国演员用完美无瑕的表演向世界展示了中国5000年文明的精华。当奥运会主火炬点燃时,全世界见证了一个确凿无误的事实:中国回来了——在荣誉的光环下。

越南中央电视台11日报道说,北京奥运会开幕式场面恢弘壮观,精美绝伦,堪称史无前例,不仅向世界展示了5000年中华文明,而且体现了一个崛起于世界民族之林的大国风范。奥运会令世界瞩目北京和零距离地接近一个和平崛起中的世界大国,对全面提升中国的国际地位意义重大。

乌干达第一大报《新景报》10日在《北京闪耀世界舞台》的奥运会专题报道中盛赞北京奥运会开幕式精彩绝伦,认为全世界都在期待一场不同寻常的开幕式,但北京呈现给人们的远远超出预期。

也门《共和国报》10日刊登题为《中国龙觉醒》的文章说,北京奥运会开幕式体现出严谨精确、纪律严明、质量上乘的特点,这是“中国奇迹”得以创造的原因。《政治报》9日在报道中说,奥运会的举办证明了中国崛起和经济实力,提升了中国的国际地位。